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5_B8_82_E8_A7_84_E5_c61_93149.htm 单元练习一: （原理） 1

、城市经济基础理论把城市经济分成：（选一个正确答案

）(D) A、第一产业、第二产业、第三产业 B、重工业和轻工

业两大部类 C、计划经济和市场经济两大部类 D、基本经济

和从属经济两大部类 2、区域经济增长极核理论中区域中心

城市形成的原因是：（选一个错误答案）(B) A、区域中各城

市发展是不均衡的 B、某城市附近重大资源的发现 C、规模

经济和集聚经济的效应 D、城市发展呈不断循环和积累的过

程 3、城市化现象表现为：（选一个错误答案） (C) A、城市

覆盖的地域范围越来越大 B、城市数量越来越多 C、城市的

经济水平越来越高 D、城市的规模越来越大 4、关于中心城市

在区域发展中的作用可表现为：（选一个错误答案） (B) A、

中心城市的经济职能具有多极性 B、每个中心城市带动整个

区域的发展 C、中心城市的形成和发展也受相关区域资源及

其他条件的制约 D、中心城市与区域内其他城镇即相互干扰

也相互促进 5、城镇体系包括以下几层含义：（选一个错误

答案）(C) A、城镇体系属于一定区域 B、城镇体系是个城镇

群体 C、这个城镇群体是相对集聚在一起的组合城镇 D、城

镇群体之间有职能、等级、空间网络的联系 6、中世纪欧洲

城市的典型格局是：（选一个正确答案）(A) A、以教堂为城

市中心 B、构图严谨的广场、街道 C、以广场和公共建筑为

城市核心 D、以广场、铜像和纪功柱为城市核心 7、《雅典宪

章》中提出的城市功能分区为：（选一个正确答案） (C) A、



居住、工作、商业、交通 B、工作、防御、居住、交通 C、

居住、工作、游憩、交通 D、防御、居住、工业、商业 8、我

国的开发控制采取以下哪一种方式：（选一个正确答案） (B)

A、基本上采取通则式 B、基本上采取判例式 C、采取通则式

与判例式相结合的方式 D、视具体情况分别采取通则式或判

例式 9、不同土地之间或同一土地上的级差地租是由下列因

素造成的：（选一个错误答案） (C) A、土地肥力 B、相对位

置 C、环境优劣 D、开发程度 10、城市用地布局中要贯彻留

有余地的原则，具体体现在：（选一个错误答案）(A) A、在

规划和征用城市建设用地时要多征用一些用地，以应付不测

用地需要 B、城市空间布局要加强适应性，使之在不同发展

阶段和不同情况下都相对合理 C、城市当前发展必须集中紧

凑，同时要为今后用地的发展、开拓新区创造条件 D、规划

布局中某些一时无法实现的合理设想，要留有发展余地以便

今后有可能实现 单元练习二: （管理与法规） 1、对行政管理

理解有误的是：(C) A、行政管理是一种实践活动 B、行政管

理是一种社会活动 C、行政管理具有相同的形式 D、行政管

理体现一种关系 2、行政沟通原则不包括 (D) A、高效率原则

B、高质量原则 C、民主化原则 D、平行化原则 3、行政法治

原则不含 (C) A、行政合法性原则 B、行政合理性原则 C、行

政有效性原则 D、行政应急性原则 4、对于行政违法而言，下

列表述正确的是： (C) A、行为人主观上有过错，其行为客观

上构成违法，就应追究其行政法律责任 B、行为人主观上无

过错，但行为客观上构成违法，就应追究其行政法律责任 C

、行为人主观上有过错，其行为客观上也已构成违法，且具

备责任能力，就应追究其行政法律责任 D、只要行为人主观



上无过错，就不能追究行政法律责任 5、总规审批程序正确

的是：(D) A、专家认证、人大审议、公布宣传、批准并上报

B、专家认证、人大审议、政府审核、公布宣传、批准并上报

C、专家认证、公布宣传、政府审核、人大审议、批准并上

报 D、专家认证、政府审核、人大审议、批准并上报、公布

宣传 6、下列表述正确的是：(D) A、建设用地规划许可证，

是土地部门审批土地的参考依据 B、未取得建设用地规划许

可证，土地部门在任何地点批准的土地使用文件均无效 C、

建设用地规划管理须合理制定土地使用费标准 D、建设用地

规划管理不包括制定土地使用费标准的内容 7、名城保护方

法不含： (D) A、开辟新区保护古城 B、城市总体空间格局和

历史标志的保护 C、城市宏观环境的保护 D、恢复古迹，新

建仿古街区 8、下列不属于违法建设的是：(A) A、经主管部

门批准的临时建设工程 B、因建设单位需要而对建设工程规

划许可证规定的设计图纸作了局部修改的建设工程 C、主管

部门未按法律规定批准建设的项目 D、超过规定期限拒不拆

除的临时建设工程 9、下列表述正确的是： (C) A、在城市规

划区内的所有活动，必须遵守《城市规划法》 B、制定和实

施所有规划，必须遵守《城市规划法》 C、在城市规划区内

所有建设活动，必须遵守《城市规划法》 D、全国所有的建

设活动，必须遵守《城市规划法》 10、旧区改造包括的内容

为：(D) A、充实和更新 B、利用和更新 C、利用、充实和更

新 D、保护、利用、充实和更新 单元练习三: （原理） 1、城

市规划编制一般分两个阶段：（选正确答案） (C) A、城镇体

系规划和总体规划 B、规划纲要和总体规划 C、总体规划和

详细规划 D、分区规划和详细规划 2、下列表述正确的是



：(B) A、城镇体系规划应以城市总体规划为指导 B、城市总

体规划应以城镇体系规划为指导 C、区域国土规划应以城镇

体系规划为指导 D、城市总体规划应以土地利用总体规划为

指导 3、居住小区级公建的合理服务半径为：(D) A、100-200

米 B、200-300米 C、300-400米 D、400-500米 4、大城市的主

干路路网密度应为： (A) A、0.8-1.2 B、0.7-1.1 C、0.5-1.0 D

、1.0-1.2 5、大城市铁路客运站应该布置在：(B) A、中心区核

心 B、中心区边缘 C、城市边缘 D、离城市外围有相当的距离

6、城市公共汽车和电车的规划拥有量，大城市应达到多少人

一标准车：(A) A、800-1000 B、1200-1500 C、1500-2000 D

、2000-2500 7、城市公共停车场的用地面积每千人的规划指

标是：(B) A、0.1-0.5 B、0.8-1.0 C、1.5-2.0 D、2.5-3.0 8、城市

工程规划的基本依据是：(B) A、城市用地发展方向 B、城市

社会经济发展目标 C、城市自然特征 D、现状工程建设情况 9

、详细规划阶段，竖向规划的方法不含： (B) A、设计等高线

法 B、土方平衡法 C、高程箭头法 D、纵断面法 10、消防站

按占地和装备状况分为三级，一级消防站占地为：(C) A

、8000平方米左右 B、5000平方米左右 C、3000平方米左右 D

、2000平方米左右 单元练习四: （管理与法规） 1、行政机构

的含义不包括以下哪方面 (B) A、组织结构 B、组织规模 C、

组织行为 D、组织意识 2、提高行政效能的方法不含：(B) A

、改革组织体制 B、改善外部环境 C、提高行政人员素质 D、

完善行政过程 3、行政合理性原则的产生是由于 (D) A、科学

性的存在 B、理性的存在 C、情感的存在 D、行政自由裁量权

的存在 4、追究行政法律责任的原则不含 (D) A、教育与惩罚

相结合 B、责任法定 C、责任自负 D、责任连带 5、下列表述



正确的是 (B) A、总规局部调整，应报市政府备案 B、总规局

部调整，应报同级人大和原批准机关备案 C、总规重大调整

，应报市政府批准 D、总规重大调整，应报市政府和同级人

大批准，并报原批准机关备案 6、规划主管部门审查建设工

程方案时依据 (A) A、规划设计条件 B、建筑的规模、位置 C

、建筑的功能布局、造型、总平面 D、场地周围环境 7、历史

文化名城保护规划管理原则不含 (A) A、整体保护原则 B、系

统保护原则 C、特色保护原则 D、物质形态与非物质形态保

护并重原则 8、下列表述正确的是 (D) A、实施监督检查时，

只有在人员特别紧张时才能一人前往 B、实施监督检查时，

若与被检查人发生争执，应立即出示证件，表明身份 C、实

施监督检查时，不必通知被检查人，以免对方不配合 D、只

要检查合法正当，即使给建设单位造成损失，监查单位也不

承担责任 9、城市规划区是指 (D) A、城市建成区范围 B、城

市市区范围 C、城市规划建设用地范围 D、城市市区、近郊

区及城市行政区域内因城市建设和发展需要实行规划控制的

范围 10、划分大、中、小城市的人口规模是指 (C) A、市区

非农业人口 B、城市规划建设用地范围内总人口（含常住非

农业人口、农业人口及暂住半年以上人口） C、市区和近郊

区非农业人口 D、城市规划区范围内总人口 单元练习五: （原

理） 1、城市规划纲要不必涉及的内容是： (D) A、拟定城市

经济社会发展目标 B、论证城市在区域中的战略地位 C、论

证并原则确定城市性质、规模、总体布局和发展方向 D、近

期建设规划 2、控制地块划分的原则不包括：(A) A、大小接

近，地块相对规整 B、保持地块性质单一 C、尊重现有用地

产权或使用权边界 D、考虑土地价值的区位级差 3、居住区通



向城市交通干道的出入口间距不应小于 (B) A、50米 B、150米

C、200米 D、250米 4、城市道路衔接原则不正确的是： (C) A

、低速让高速 B、次要让主要 C、交通性让生活性 D、适当分

离 5、可停*万吨级船舶的深水需要达到：(C) A、5米 B、8米

C、10米 D、15米 6、市中心区规划的公交线路网密度应达到

：(C) A、1.5-2.0公里/平方公里 B、2.0-2.5公里/平方公里 C

、3.0-4.0公里/平方公里 D、4.0-6.0公里/平方公里 7、城市基

础设施体系包括供电、燃气、供热、通信、给水、排水、防

灾和等各项城市工程系统 (C) A、水厂 B、消防站 C、环境卫

生设施 D、电厂 8、在进行管线敷设时，下列哪类管道应布置

在冻土线 以下：(A) A、排水管 B、电信管 C、热力管 D、电

力管 9、在我国，地震基本烈度大于的城市为重点抗震防灾

城市：(B) A、5度 B、6度 C、7度 D、8度 10、消防站应与医

院、小学、托幼及其它人流集中的建筑保持以上距离：(B) A

、20米 B、50米 C、80米 D、100米 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


